Uzdevumi/vingrinajumi 5.2. K& izmanto materidlus?

Vielas blivums

Sasniedzamais rezultats: formul&ju blivuma jédzienu ka vienas tilpuma vienibas masu.

1. uzdevums

Skoléns noléma veikt divus eksperimentus.

Vispirms vins piepildija divus vienadus traucinus ar vati, to nesaspiezot.

Abus traucinus vin$ uzlika uz svariem un parliecinajas, ka to masas ir vienadas (1. attéls).

1. attéls

Pirmaja eksperimenta vin$ viena traucina eso$o vati sablivéja un atkal abus traucinus
novietoja uz svariem.

Otraja eksperimenta vins$ piepildija traucinu Iidz augsai, vati blivejot vél vairak, un atkal
novietoja uz svariem.

* Noradi, kur 2. att€la paraditi skoléna eksperimenti! Katram eksperimentam izvélies A, B,
C vai D variantu.
1. eksperiments:
2. eksperiments:

¢ Paskaidro, kapéc tu izvelgjies Sos variantus:
1. eksperimentam:
2. eksperimentam:

]
A B
C D
2. attéls
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5.2. Ka izmanto materialus?

e Uzraksti, kur$ lielums abu eksperimentu gaita mainijas, un kur§ nemainijas!
Mainijas:
Nemainijas:

® Uzraksti, ko var secinat no Siem eksperimentiem!

2. uzdevums

Skoléni klasg veica pétijumu. Divos vienados traukos katra ielgja pa 100 mL rapSu ellas
(3. attels) un 100 mL Gdens (4. attels). Abus traukus nosvéra.

3. attéls 4. attéls

e Uzraksti, kurs lielums abos traukos ir vienads, kurs — atskirigs!
Mainijas vielas:
Nemainijas vielas:
¢ Uzzime stabinu diagrammu, kas paraditu eksperimenta iegiitos datus!
¢ Skaidro, kapéc Sos datus var salidzinat!

e Apréekini, katras vielas viena mL masu!

e Papildini teikumus, tukSajas vietas ievietojot vardus masa, tilpums, blivums (vienas
tilpuma vienibas masa) vajadzigaja locijuma un skaitlt!

Rapsu ellas un tdens ...................... ir vienads, bet atSkiras vielu .....................

Tas nozimé, ka tdenim ir lielaks........................ ,betrapsuellai ............ ir mazaks.
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5.2. Ka izmanto materialus?

3. uzdevums

Rapsu ellu un tdeni (skaties 5. att€lu) sal§ja kopa viena trauka, un noveroja, ka izveidojas
divi slani.
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Rapsu ella Udens
5. attéls

Skaidro, kur 6. attéla paradits pareizs ellas un tidens slanu izvietojums pec abu Skidrumu
salieSanas! Izvé€lies variantu A vai variantu B!

99 ¢¢

Skaidrojuma izmanto vardus “tilpums”, “masa”, “blivums”!

lezime izveletaja atte€la katras vielas dalinu savstarpgjo izvietojumu!
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